Ø BRASIL-URUGUAY- ARGENTINA-CHILE-PERU-EKVADOR.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Den20.oktober reiste 3  fra OK SØR til Sør Amerika.Vi reiste med PWT, som drives av Jens Kristian Kopland og Jørgen Mortenson. Det var Gudveig og Einar pluss Steinar Danielsen eks OK SØR, nå Modum IL. med kjæresten Sigrid Aarbakke.  I alt ca. 120 stk. fra Norge, Sverige og Finland  De aller fleste var fra Norge.
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Fra Gardermoen fløy vi via Newark, Houston,Sao Paulo til Rio de Janeiro. Der hadde vi  en rundtur på byen, blant annet spaserte vi på Copakabano, og hadde en overnatting på hotell.

Den 22. tok vi fly til Porto Alegre, og så 4 timers busstur til St. Maria. Her deltok vi i Sør Amerikansk  5 dagers løp.   Kartet var i målestokk 1-5000 ekv.5m   Veteranene fra Skandinavia fikk B-løyper så det var lett orientering, men vi fik et tøft møte med piggtråder og mange piggete busker. Jeg hadde 12 passeringer av piggtråd på et løp (et unødvendig) Kartet var tydelig og godt lesbart.

Den 28. kjørte vi med buss ned til Montevideo. Underveis hadde vi et løp i en militærleir:  Paso de los Tores.  Nesten helt flat 2,6km.på 22 min. Vi hadde en fin rundtur og så bl. annet på gamlebyen i Colonia  Uruguays eldste.

Den 31.reiste vi med båt over Rio de La Plata fra Colonia til Buenos Aires. Her i Argentina var vi selvfølgelig på fotballkamp og så en kamp mellom Boca junior og Racing (0-0)

Boca junior er klubben til Diego Maradona, så tilhengerne derfra ga skikkelig lyd fra seg i en hel time før kampen. Det var et betydelig antall politifolk. De fulgte Rangers supportere ut en sideinngang før noen andre fikk forlate banen.      Vi var like selvfølgelig på tangoaften/m. mye deilig mat.

Det ble sagt at de tre mest berømte personene i Argentina er: Diego Maradona, Eva Peron og en tangosanger som jeg ikke husker navnet på. Vi hadde også en lang rundtur og fikk se mye fint.

Vi hadde løp også i Argentina, i en nedlagt dyrepark 1-7500 helt flat. 2 Km.
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Den 2 okt. tok vi fly til Santiago i Chile. Det var fantastisk å fly over Andesfjellene i klarvær.   Her gikk vi rett på en 3-4 timers busstur med guide, bl. annet til San Cristobaltoppen (the holy virgin) og mye mer fint.

Den 3. reiste vi med buss til Valparaiso og hadde et løp ved Stillehavet i kjempe sandyner (fryktelig tungt) Men vi måtte jo ha et løp i Chile også. Etter løpet hadde vi lunch oppe i en restaurant som sveiv 360 gr. i timen. Det var en kjempe utsikt, og vi hadde mye god mat og drikke. Om kvelden var vi på folkloreaften med enda mer god mat og drikke og mye havaiidans og musikk.

Den 4. besøkte vi en kjent  vinprodusent:  Concha y Toro, et nydelig og kjempe stort område.

Den 5. opp kl. 4.15 Med fly til Lima i Peru.  Her begynte den virkelig spennende delen av turen.   Videre med fly opp til Cusco ca. 3100 m.o.h. Rundtur med buss, så en kjempekatedral som var bygd av spanjolene midt på 1500 tallet med hjelp av inkaslaver. Den var bygd av steiner fra et inkatempel som lå litt unna på 3400m. Det var bare rester igjen av tempelet, men de var av imponerende størrelse.

Den 6. opp kl.3.30 INKASTIEN. Reiste med buss i 1,30 t. og tog ca. 1 t.     Det var 3 stier inn til den hemmelige inkabyen  MACHUPICCHU. 1. Den militære stien, som var smal og kronglete, den var heller ikke i orden lenger.  2. Den religiøse stien, 45km. der varierte høyden fra 1800m til over 4000m. Dette var for de som gikk av religiøse grunner, en slags pilgrimsreise, den skulle være vanskelig.  De som går den stien, bruker 4 dager og overnatter i telt.   3.  Handelsstien, som vi gikk en el av, ca. 10 km. Av guiden vår fikk vi vite mye om inkaenes historie og religion, veldig spennende.  Vi overnattet i turistbyen Machupicchu nede i dalen, og hadde omvisning og vandring på egenhånd i den imponerende og veldig spennende MACHUPICCHU.  Tog og buss tilbake til Cusco.
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Den 8. Kl. 6,30 gateløp ca. 2,5 km. Det var veldig tungt å løpe i 3100m. høyde. Denne dagen gikk turen videre med buss til Puno i  Bolivia. Vi besøkte inkatempelet Wiraeocka, og vi var på turens høyeste pkt. 4300m. (godt at det ikke ble o-løp der)

Den 9. Opp kl. 4,45  Buss til Copacabana ( denne byen har gitt navnet til stranda i Rio de Janeiro)  På veien besøkte vi et par imponerende kirker.  Her gikk vi ombord i flere hydrofoiler og vi la ut på TITICACASJØEN, verdens høyest beliggende innsjø 3800m. Vi var først i land på Moon island, besøkte enda et inkatempel. Så var vi i land på Sun island, mye historie som jeg ikke rekker å ta med her, men vi spiste en deilig lunch.  Mens vi spiste, kom RA 2 seilende inn på havna. En kopi som ble brukt for turisme.  Etter ca. 1t. kom vi til de flytende sivøyene, hvor der fremdeles bodde noen familier  Så ble vi satt i land i Huatajata der Tor Heyerdal bygget sivbåtene RA 1 og RA 2.  Vi fikk omvising på museet av en som var med på å bygge båtene.  Etter dette besøket gikk bussene videre til La Paz.  Veldig mye trafikk og mye forurensing. Byen har ca. 8 mil. innbyggere og den ligger i en dal. Laveste pkt. i byen lå på 3000m. høyeste var 3800m.

Den 10. Etter en rundtur i byen, hadde vi selvfølgelig o-løp i Bolivia (gateløp) ca. 2,5 km. Fryktelig mye stigning, mye trapper.  Det var hardt å løpe i 3500m.

Etter en god dusj og en god lunch, dro vi til Tiwanuacu, et preinka  sted med imponerende størrelse, de holdt på med utgravinger og håpet å bli ferdige om ca. 8 år.

Den 11. Hjemreisen begynner;  kl. 6,00 fra hotellet, fly til Lima.  Her fikk vi 3 timer til å gå rundt i byen og det var veldig interessant, mye å se på. 

Den 12.   Så var det fly til Huston, der rakk vi akkurat  flyet videre til Newark.      Her hadde vi noen timer på oss, så vi tok toget inn til Manhatten og spaserte på Broadway. Vi hadde oss en god lunch, før vi måtte på toget tilbake til flyplassen.   Nå hadde vi bare ca. 8 timers flytur igjen.  Ankom Gardermoen kl.09,30. Gudveig og jeg tok flytoget til Oslo, der vi hilste på vårt siste barnebarn.  Etterpå tok vi bussen til Kristiansand.

Det har vært en slitsom reise, med mange lange fly-og bussreiser og mye venting. Men først og femst har det vært en kjempe opplevelse.

